

# 哎,真得要钱不要命的

上海一批发市场发生火灾 5人死亡 12人受伤

一商户不顾大火返回取钱

死后被抬出来时,怀里仍抱着几大捆钱

昨日,哈尔滨一商场也发生火灾,所幸无伤亡



上海市浦东新区官方微博“浦东发布”7日凌晨发布消息,6日晚在上海农产品中心批发市场发生火灾,已造成5人死亡、12人受伤,伤者已送医院救治。截至1时发稿时,消防官兵仍在现场逐户搜救。

“浦东发布”发布的消息称,1月6日20时30分许,沪南路2000号上海农产品中心批发市场发生火灾。浦东新区立即组织现场抢险,火势得以控制。消防官兵正在现场逐户搜救。上海市委、市政府主要领导要求全力救治伤员。目前已发现5人死亡,12名伤者被送医院救治。

## ■起火的是一家干货店

昨天上午9时40分许,记者来到上海农产品中心批发市场火灾事故现场。市场外的广场上,停着一辆消防车、一辆救护车和其他数辆工作车辆。距离火场稍远的摊位已正常营业。

在警戒线边的一家水产店老板张先生说,

前晚8时许,他听到旁边卖水产干货的区域有人喊“着火了!”“着火的是一家卖干辣椒等物品的干货店,当时他店里已经关门了,不然不会那么晚才发现。还是旁边卖马甲袋的杂货店老板发现有烟从门缝、窗缝里钻出来,才知道起火了。”

## ■坚持进火场拿六七百万元

一家卖调味品的女老板陈阿姨说,有家水产店的老板夫妻俩正在店里睡觉,丈夫听到起火后,喊女的赶紧起来逃命,但妻子大意,觉得无所谓,以致送命。张先生还亲眼见到一名男

子得到信息后赶来,声称有六七百万元人民币放在店内,坚持要冲进火场抢钱,消防队员怎么拦也拦不住,最后这名男子葬身火海,被抬出来时,怀里仍抱着几大捆钱。

## ■市场平时注重防火

市场里的人对起火原因有两种说法。一是电线线路老化,二是店里的人忘记关掉取暖的“小太阳”。据张先生说,这个市场对火灾隐患一直控制得很严,尤其自上海“11·15”大火发生后,市场有专人负责安全和火灾隐患的检查,市场周边总有一辆公安的巡逻车和两辆消防车待

命。市场也明令禁止电线走明线,不准晚上住在市场,经常有人来问。看到谁家店里的纸箱放多了,都会叮嘱一句及时处理掉。一名店员说,市场还严禁使用取暖设备,煤气和明火不能用,连蚊香也不让点,一旦发现就要罚款5000元。

综合新华社电、《新民晚报》

## ■相关新闻

### 哈尔滨一五层商场起火 暂无人员伤亡报告

7日9时19分,哈尔滨市中兴大道45号国润家饰城发生火灾,经消防人员3个多小时扑救,火势初步得到控制。据消防部门介绍,现场无人员被困,暂未收到伤亡报告,火灾原因正在调查中。

据现场新闻发言人郭平介绍,发生火灾的国润家饰城为一栋五层建筑,主营床上用品、窗帘等各种纺织品,建筑面积21900平方米,过火面积9400平方米。

记者在现场看到,发生火灾建筑仍浓烟滚滚,空气中弥漫着浓重焦烟气味,数十辆消防车正在紧张扑救,中兴大道由东向西单向封闭。

火灾发生后,消防部门第一时间赶到现场救援,交通、燃气、市政、安监、公安等部门也对周边地区进行封控。火灾原因及损失正在调查中。

中新



## 万达集团

### 成为全球排名第二的不动产企业

2012年,在全球经济和中国经济持续放缓的情况下,万达集团努力奋斗,开业的持有物业面积逆势大增。全年新增持有物业面积387万平方米,同比增长43%,累计持有开业物业面积1290万平方米。根据美国《全美不动产投资家》和《零售界》两家行业权威媒体的排名,万达已成为全球排名第二的不动产企业。

在万达集团2012年新增持有物业面积中,开业18个万达广场,新增持有物业面积

3187万平方米;开业12家五星级酒店,新增持有物业面积553万平方米;开业写字楼等新增持有物业面积13万平方米。万达集团累计开业66个万达广场,持有物业面积10735万平方米;累计开业38家五星和超五星级酒店,持有物业面积1709万平方米,持有写字楼等其他物业面积456万平方米。

万达集团2013年将开业20个万达广场、17家高星级酒店,新增持有物业面积4366万平方米。

## 多学一点

### 遇到公共场所失火你该怎么办?

在影剧院、医院、学校、幼儿园、百货商场、图书馆、青少年宫、俱乐部、舞厅等人员集中、流动量大的场所遇到火灾时,可采用以下方法躲避危险:

1.听从工作人员的指挥,有序地沿着有安全出口标志的方向快速撤离。在没有工作人员指挥时,要沿着人流量较小的安全通道或往背离火源的方向快速撤离。

2.遇到安全通道被火封住、无路可逃的情况下,要尽量往室外阳台、楼层平顶等火势暂时达不到的地方撤离,以等待救援。在自身能力许可的情况下,可利用落水管、房屋外的突出部位,各种门窗下滑到地面逃生;还可利用公共场所可能有的救生绳,或用窗帘、布匹、消防水带等物品自制简易救生绳,帮助自己逃生或转移到安全区域。

3.在无路可逃的情况下,可躲进火势、烟雾还未蔓延到的房间,关好迎火的门窗,并想办法堵塞间隙;在所进入的房间有水源的情况下,要立刻将门窗和各种可燃物浇湿,同时打开背火的窗子不断发出各种呼救信号(包括拨打119报警),以引起救援人员的注意,等待救援。

应急注意事项:1.在烟雾弥漫的情况下,要用衣物、手帕等物品捂住口、鼻,压低身子往外逃,且不要大声喊叫,以免因吸入烟雾导致窒息。2.一旦身上着火,千万不可惊跑,应赶紧设法脱掉衣服或就地打滚,压灭火苗。有条件的还可及时跳进水中。3.一定要保持冷静,不要盲目跟从人流乱冲乱窜,以免因人多堵塞通道或因发生拥挤踩踏事件而失去逃生机会。